



“陆地舰队” 万箭齐发 迎接春运

2月1日凌晨,动车组停靠在武汉动车段的存车线上,准备进行检修和保温作业。当日是2018年春运首日,近百组在武汉动车段经过检修、保温作业的动车组犹如“陆地舰队”,蓄势待发,迎接春运。
■ 据新华社

国家中心城市座次排定

北京、上海、广州居前三位

教育部《中国城市化进程年度报告》课题组、上海交通大学城市科学研究院日前联合发布了《2017国家中心城市发展报告》。报告对目前已有的8个国家中心城市给出了综合评估排名,北京、上海、广州居前三位,之后依次为重庆、天津、武汉、成都和郑州。

教育部《中国城市化进程年度报告》课题组负责人、上海交通大学城市科学研究院院长刘士林介绍说,2005年“国家中心城市”理念的提出,使北京、上海等在经济发展、科技文化创新、交通通讯及生态治理等方面承担起更加重大的职责和使命。

刘士林表示,目前,国家中心城市已有北京、上海、广

州、天津、重庆、成都、武汉、郑州8个,这是“全国城镇体系”一次新的提拔和排队。国家中心城市不仅在观念上改变了我国城市的范畴体系和分类框架,也在深层次上重构着我国新型城镇化的基本思路和发展道路。

报告显示,从8个国家中心城市的总体发展水平看,截至2015年,8个国家中心城市人口总量在全国占比为10.1%,GDP总量占比为18.42%,人均GDP是全国水平的1.89倍,GDP增长速度是全国水平的1.26倍。2015年8个国家中心城市的城市化率为77.97%,是全国平均水平的1.39倍。国家中心城市在国家区域和城镇发展中的“中心地位”初步形成并仍在快速发展。
■ 据《经济日报》

图说 | TU SHUO

马英九10万张春联被抢光



前台湾地区“领导人”马英九日前亲笔手书狗年春联,首版10万张在全台24处发放,不到两天时间被索取一空。目前第二波已追加赶印,并增加42个领取点。农历春节将至,马英九今年依惯例,推出与妻子周美青联名,由马亲笔书写的“海宇熙春金鸡去,乾坤生意骏犬来”春联。首版10万张,1月30日中午起在全台24处发放后,31日已被索取一空。
■ 据中新社

中科院研发出 世界最强氦气中子源

核能是20世纪人类最伟大的成就之一。中子被称为核能系统的“灵魂”,是反应堆中核反应的触发粒子和能量载体,也是产生核热能和引发放射性的源头。日前,中科院核能安全技术研究所FDS风麟核能团队的科研人员,在中子输运物理与技术方面取得突破性创新研究成果。该团队研发出强流氦气中子源实验装置HINEG,其中子源强度创现行同类装置中的世界第一。
■ 据《科技日报》

世界银行综合财富排行榜出炉: 挪威人最富有

世界银行《2018年国家财富的变化》报告日前出炉。世界银行经济学家选中4种财富作为基础:“资产”(不动产和产品)、“自然资本”、“人力资本”和每个国家对外金融资产(有些是贷方,另外一些是借方)人均拥有167.1万美元财富的挪威人确实所有方面都独占鳌头。
■ 据《参考消息》

说事 | SHUO SHI

英国政府资金不足 标价4.2亿英镑出售曼谷大使馆

近日,由于资金不足,英国外交部以4.2亿英镑的标价出售了位于泰国曼谷的大使馆。据了解,该笔款项将用于修补其他使馆,以及资助其他国际项目。此次交易堪称泰国历史上最大的一笔土地交易,也是英国外交部门规模最大的一次出售。
■ 据《人民日报·海外版》

杭州保姆纵火案再开庭 莫焕晶承认放火和盗窃事实

杭州保姆纵火案昨日上午在杭州中院再次开庭审理,杭州中院在其官方微博发布情况通报。通报指出,莫焕晶承认放火和盗窃事实,同时辩称,其放火的目的是想通过先放火再灭火的方式取得被害人朱小贞感激以便再次向朱借款;其未逃离现场,且有报警等配合救援行为。
■ 据澎湃新闻

数说 | SHU SHUO

中英要签90亿英镑大单!

英国首相特蕾莎·梅的访华之行正在进行。中国商务部新闻发言人高峰2月1日称,中英将签署90亿英镑经贸合作协议,涉及“一带一路”建设、金融、农业、科技等多个领域。双方还将建设雄安科技城。
■ 据中新社

我国将再建3万校园足球特色学校

记者2月1日从教育部了解到,到2025年,我国要再创建3万所校园足球特色学校。据介绍,2015年以来,全国已认定全国青少年校园足球特色学校20218所,每所学校每周面向所有的学生开设一节足球课,组织课余足球训练和校内足球竞赛。
■ 据新华社

去年我国黄金消费量增至1089.07吨

中国黄金协会2月1日发布统计数据,2017年全国黄金实际消费量1089.07吨,与2016年相比增长9.41%,黄金消费量连续5年保持世界首位。统计显示,去年我国黄金首饰消费量696.5吨,同比增长10.35%。
■ 据新华社

比利时根特灯光节



这是1月31日在比利时根特灯光节上拍摄的灯光作品。三年一届的根特灯光节于1月31日晚正式开幕,将持续至2月4日,本次灯光节展示了36组当代艺术家的灯光作品,吸引了众多市民参观。
■ 据新华社

拖鞋也能“无人驾驶”



当地时间2月1日,日本汽车厂商日产在横滨发布了一项全新的技术:能自动摆放的拖鞋。这些拖鞋可以自动有序地在地垫或鞋架下方排列顺序,再也不用我们弯腰一个一个摆放整齐了。
■ 据中新社